

做什么错什么的 坏媳妇

倾诉人:王茵(化名) 28岁 某公司职员

已经结婚2年了,和婆婆的关系一直不是很融洽。每次回烟台,我总要精心为公公婆婆挑选几件礼物。对小叔子,更是毫不吝啬,除了为他买上千元的SONY游戏机,每次回家还会给他不低于1000元的红包(或者压岁钱)。需要说明的是,小叔子当时已经23岁了,只是因为从小顽皮,书念得不好,没考上大学,只上了一个很差的技校,毕业后在公婆所在的厂里干临时工,每月工资只有500元。

听老公说,小叔子在家吃住,不用交一分钱生活费,他的工资也不够花,还经常向婆婆“借钱”,但往往是有借无还。虽然我不太喜欢他家里对他的这种过分宠爱,但老公常跟我说,他就那么一个弟弟,而且婆婆很疼这个宝贝弟弟。所以,为了博得公婆的欢心,除了孝敬他们外,少不得要走曲线救国的道路,先讨小叔子的欢心了。

文/张文婷

做什么错什么

回婆家时我也想努力的在公婆面前“表现表现”。听老公说公公最喜欢吃排骨,于是回烟台之前我便学会了一道叫“哆咪咪排骨”的菜,想回烟台时露一手,说不定公公吃高兴了,顺便也喜欢上我这个媳妇了呢?但我还只是在倒油的时候,就听见婆婆在旁边一声惊叫:天哪,你放这么多油啊?然后瞬间从我手中夺下铲子,将锅里的油倒出来一大半,只留下沾锅底的油。一边喋喋不休的说再富的家庭,如果不节省点过日子,同样能将家败光……,最后跟我说,我

要想学做饭的话,她可以教我。

我心里很不服气,因为在济南时,老公时常带他的一帮兄弟哥们到家里来,让我帮他证明,他称赞他老婆做得一手好菜不是在吹牛。而他们的老婆时常打电话请教我怎样烧的一手好菜,某日她们的老公在我家吃的某道菜的做法,确实证明了老公所言不假。但是在做了这么多年饭的婆婆面前,我只有点头如捣蒜的份儿,从此以后每次我炒菜,婆婆就站在我的旁边,只要我将油倒进锅里后,她一定会做一

件事:将锅里的油全部倒回油罐里,只留几滴沾锅的油,然后将上顿剩菜里的油汤倒进锅里,炒完这道菜,不用担心剩菜汤,每顿吃饭后所剩的菜汤,婆婆都舍不得倒掉,装在一口专门盛剩菜汤的铝钵里,下顿炒菜时就能派上用场了。如此这般几个回合下来,我不但对做饭彻底丧失了兴趣,对吃饭也丧失了胃口,于是只好将厨房这块阵地拱手让出。

好吧,既然婆婆认为我炒菜时放油多是一种浪费的话,那我干点别的总不至被挑毛病了吧?可是很快我发现我又

错了。我洗菜时婆婆就站在旁边看着,刚一拧开水龙头,水还没放到小半盆,她赶紧过来关掉水龙头,说我浪费水。郁闷的不行,我淘米总行了吧?可是婆婆说米的营养全在皮上,我淘两遍会将所有的营养全洗掉。那我洗碗总不会再干错了吧?可是我刚挤出一滴洗涤剂,婆婆就说这是化学物质,残留在碗上会致癌!OK!厨房的话我是干不下去了。我洗衣服,我拖地,我收拾房间,这种粗笨的话如果我还干不好的话,我会自己找块豆腐一头撞死!

可是,很快我就开始发愁,哪里可以找到一块能让我撞死的豆腐。婆婆说洗衣机伤衣物,除了牛仔裤以外,所有的衣物都要用手洗。我拖地时的顺序是先拖后扫,因为这样可以避免扬尘飞扬,婆婆却认为这样拖地等于没拖;我收拾房间会将婆婆塞在各个角落里的塑料袋掏出来,统统扔进垃圾桶,因为在我看来,充斥着各色塑料袋的房间就像一个垃圾场,可是婆婆会从垃圾桶里将那些宝贝捡回来,又塞回原处,因为她认为它们有再利用的价值……

各种打击各种批评

婆婆的挑剔严重打击了我的自信,我开始对自己产生怀疑,我有自己认为的那么优秀吗?我能配得上老公的赞美之词吗?如果我真像婆婆说的一无是处,老公为什么会爱我呢?他能爱我多久呢?那段时间,我非常想家,想我的母

亲,有一天晚上我从梦里哭着醒来。老公抱着我,像哄小孩子一样拍着我的背说:别哭别哭,过几天带你去找妈妈!然后在早上醒来时嘲笑我,说我会像刚断奶的孩子。包青天大人,我冤枉啊!

我很小的时候就离开父

母,独自在外求学,直到大学毕业上班,一直是个非常独立的人,独立得都让父母辛酸。新年第一天打电话回家,刚叫了一声“妈”,我就忍不住哭了,妈妈问是不是婆婆对我不好,我说不是,就是想家了,想妈妈了。母亲在电

话里沉默了很长时间,然后对我说:不管婆婆有什么不对,要尊重她,孝顺她,不要和她顶嘴。

那一年的春节,我觉得过得好漫长啊,我一直不停的祈祷,希望春节大假在婆婆的挑剔没令我完全抓狂前

快快结束。我又不由得怀念起上班的日子,怀念起总跟我意见相左、总跟我拍桌子的或者总被我拍桌子的部门总监,怀念东家长西家短的邱小姐,甚至怀念起社区里门卫养的一只终日流哈喇子的狗狗。

无所适从的日子

我每天在婆婆的挑剔下,无所适从,如坐针毡,度日如年的掰着指头,终于熬到大假快结束!我快乐的收拾行李,准备去订飞机票,快快逃离这个让我几近窒息的地方。可是婆婆听说我们要买飞机票,马上反对,并且斥责我说,现在你们这些小年轻真不能吃苦,什么都要享受最高档。天哪!不过是坐飞机而已,哪里能谈得上什么“享受”啊?现在坐飞机早已成了人们的基本出行方式之一了,何至于会被拉到一个贫困

享乐的高度?再说,每张烟台飞济南的机票价格不过几百块,两张加起来也不就一千元,还不到我当年年终奖的十分之一。我自己能赚得出来,又不是光靠着他儿子。可婆婆还是喋喋不休的训我,又列举她以前出差时背着大包小包挤火车的情景来教育我。好吧!好吧!只要我可以离开这个地方,让我坐驴车我也干,可是,婆婆,你能给我找来一辆驴车么?

因为是春运期间,火车票根本就买不到,最后公公不知

从哪里搞到两张没有座位的火车票,临出发前婆婆买了两只折叠凳,说我们在车上也算有座位了。可是火车上连过道,座椅下都站满,躺满了人,哪还有位置放凳子啊?凳子反而成了一个累赘,我和老公只好站了几个钟头,晃悠悠的回了济南。没有经历过这种行程的人大概想象不到那其中的辛苦。车上没法睡觉,没法上厕所,没法吃东西,没法走动,下车后我们差点虚脱,走路时腿也没法弯曲,要走下平

时轻松自如的台阶,却吃力得如同刚从瘫痪中恢复过来的人一样。还得拎着几大箱被婆婆塞满了宝贝的行李,真不知道是怎么挪回家的。

有了上次的经历后,每年春节回烟台,都被我视为畏途,虽然有一万个不情愿,还是不忍破坏了老公阖家团圆的兴致,只有硬着头皮跟他回烟台。攒了一肚子的气后,再像个民工一样挤火车回来,虽然后来两次因为提前订票,不至于站着回家,也只能买到硬

座票。在火车上同样没法睡觉,没法吃东西,没法上厕所,连姿势也没法换,因为怕一动脚会踩到座位下躺着的人的头,所以下车后双脚都肿得穿不下鞋子了。

因为每年春节婆婆都要求我们回烟台,而且总是反对我们坐飞机,这让我们每次的行程都辛苦异常,以至于我老公后来都不愿回去了。于是婆婆便骂老公“娶了媳妇忘了娘”,言下之意,好像是我拐跑了她儿子似的!